www.colegioelatabal.es/ CIENCIAS/

CONTROL DE SEGUIMIENTO 11 S

Cogito, ergo sum

El interior de la Tierra | Grupo 4° ESO (A) | Curso 23-24

Nombre: Fecha:

CUESTIONES: |1 punto por cada apartado correcto]

(a) La direccién de las ondas S en el planeta Kepru es la representada en el
siguiente esquema. ;Podrias deducir cémo es su estructura? ;Y el estado
fisico de sus materiales? Explicaciones.

(b) Observa los siguientes graficos que representan la presién, temperatura
vy densidad en el interior de la Tierra, fijandote en qué campos los
materiales estaran fundidos y en cuales estaran solidos. Deduce por qué
el ntcleo interno se encuentra en estado sélido y el externo en estado
liquido.

""""\ K manto superior

L

/4
duist
+ .9
o R
Pty
St
I

manto infefior
solido

N " ]
Y findido| % nlicleo externo \

| “Zona dé frasicion
\ solido 1 niicleo intefno

1000 2000 3000 4000 1000 3000 5000 5 1 15 corte transversal de la Tierra
presién (kilobares) temperatura (K) densidad (g/cm?)

.

(c) Razona si es verdadera o falsa la siguiente afirmacion: “La corteza y la litosfera son términos
sinénimos que designan la capa superficial de la Tierra”.

(d) En el video que has trabajado en clase se comenta que
uno de los tipos de meteoritos que hay son los sideritos
(ver fotografia). Representan alrededor del 4% de la
masa de los meteoritos conocidos y estan compuestos,
fundamentalmente, por hierro y, en menor medida,
niquel, por lo que su composicién es similar al nticleo
terrestre. Sin embargo, el nicleo terrestre representa
el 32% de la masa de la Tierra. Trata de explicar la
gran diferencia que existe entre estos datos.

(e) (Qué ventajas e inconvenientes tienen los métodos de
estudio del interior de la Tierra?

(f) Completa el siguiente esquema (-0.25 ptos por fallo; 4 fallos méximo):
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